

ගරු කෘෂිකර්ම අමාත්‍යතුමාගේ සුභ පැතුම් පණිවිඩය



සමෘද්ධිමත් කෘෂි ආර්ථිකයක් බිහිකරලීමේ නිරන්තර උත්සාහයක නිරත වන කෘෂිකර්ම අමාත්‍යාංශය ඒ සඳහා ආහාර නිෂ්පාදන ජාතික වැඩසටහන ආරම්භ කළේය. එහිදී තුන් අවුරුදු ආහාර නිෂ්පාදන සැලසුම් අනුව රටේ ආහාර නිෂ්පාදන ධාරිතාව පුළුල් කිරීමට කෘෂිකර්ම අමාත්‍යාංශයේ අවධානය යොමුව ඇත. දිවයිනේ සෑම ප්‍රදේශයක්ම, දිස්ත්‍රික්කයක්ම සහ පළාතක්ම ආවරණය වන පරිදි ක්‍රියාත්මක වන ආහාර නිෂ්පාදන ජාතික වැඩසටහන වෙනුවෙන් ප්‍රමුඛ දායකත්වය ලබාදීමට හැකිවීම වත්මන් කෘෂිකර්ම අමාත්‍යවරයා ලෙස මා ලද අනගි අවස්ථාවකි. මෙම ක්‍රියාවලිය අඛණ්ඩව සහ සාර්ථකව ක්‍රියාත්මක වෙතැයි මා තුළ දැඩි විශ්වාසයක් පවතින අතර ඒ සඳහා හදවතින්ම සුඛ පැතුම් එක්කරමි.

ආහාර නිෂ්පාදන ජාතික වැඩසටහන යනු එක් පාර්ශවයකට පමණක් සිදු කළ හැකි දෙයක් නොවේ. සියලුම පළාත් මෙම වැඩසටහන සඳහා උපරිම දායකත්වය සැපයිය යුතුය. සෑම පාර්ශවයක් විසින්ම කළ යුතු කාර්යයන් නිසියාකාරව ඉටු කිරීම තුළ පමණක් මෙහි සාර්ථකත්වය රැඳී පවතියි.

මෙම තුන් අවුරුදු සැලැස්ම අනුව වඩාත් ක්‍රමානුකූලව වගා කටයුතු සිදු කළ යුතුය. ඒ ඒ පළාත්වල පවතින පාරිසරික සාධක මත පිහිටා පසට ගැලපෙන බෝගය හඳුනාගෙන වගා සැලැස්ම ක්‍රියාත්මක කිරීම වැදගත්ය. මෙම සාමූහික ක්‍රියාවලියේ දී ජාතික ඉලක්ක ජය ගැනීමට නම් පළාත් අතර නිවැරදි සන්නිවේදනයක් තුළින් අත්‍යයෝජ්‍ය අවබෝධය වර්ධනය කර ගත යුතුය.

රටේ ජනතාවගේ පරිභෝජනය සඳහා අවශ්‍ය ආහාර රට තුළම නිෂ්පාදනය කරමින්, කෘෂි ආර්ථිකය සවිබල ගන්වන ගොවි ප්‍රජාවගේ අතමිට සරු කරමින් කෘෂිකර්ම අංශය දියුණු කිරීමට ආහාර නිෂ්පාදන ජාතික වැඩසටහන ඉවහල් වනු ඇත. ඒ සඳහා දිවයිනේ සෑම පළාතක්ම ස්වකීය වගකීම නොපිරිහෙලා ඉටු කරනු ඇතැයි මම අපේක්ෂා කරමි. සීමා මායිම් පසෙකලා එකම අරමුණක් වෙනුවෙන් අප සැම එක්වන්නේ නම්, කෘෂිකර්ම අමාත්‍යාංශයේ අපේක්ෂාව සඵල වනු නිසැකය.

දුමින්ද දිසානායක (පා.ම)
කෘෂිකර්ම අමාත්‍ය

කෘෂිකර්ම රාජ්‍ය අමාත්‍යතුමාගේ පණිවිඩය



දූපත් රාජ්‍යයක් වන අප විශිෂ්ඨ ගණයේලා සම්පත්වලට හිමිකම් කියන අතර ඉන් එක් සම්පතක් ලෙස කෘෂිකර්මාන්තය හැඳින්විය හැක. ග්‍රාමීය ජනතාවගෙන් 65% ක් පමණ කෘෂි ආර්ථිකයකට අයිතිවාසිකම් කියන අතර ඔවුන්ගේ දිවි පැවැත්ම කෘෂිකර්මාන්තය සමඟ බැඳී පවතී. තවද කාර්මික විප්ලවයත් සමඟ ලෝකයේ බොහෝ රටවල් නොයෙකුත් යාන්ත්‍රික කර්මාන්තවලට යොමු වීමත් සමඟ කෘෂිකර්මාන්තයට වූ අවධානය අඩු වීණි. එහි ප්‍රතිඵලයක් ලෙස ආහාර සුරක්ෂිතතාව සම්බන්ධයෙන් විවිධ කතිකා ගෝලීය වශයෙන් ඇති කිරීමටත් විවිධ සම්මුතීන් ගෝලීය වශයෙන් ගෙන ඒමටත් සිදු වීණි. අප ඉදිරියේ විලෙස පවතින ආහාර සුරක්ෂිතතාව පිළිබඳ අවධානම අවම මට්ටමක පවත්වා ගෙන යාම සඳහා ගරු ජනාධිපතිතුමාගේ සංකල්පයක් අනුව ගරු අග්‍රාමාත්‍යතුමාගේ උපදෙස් පරිදි ගරු කෘෂිකර්ම අමාත්‍ය දුමින්ද දිසානායක ඇමතිතුමාගේත්, ජනාධිපති කාර්යාලය සහ කෘෂිකර්ම අමාත්‍යාංශයේ මැදිහත් වීම මත ජාතික ආහාර හිමිපාදන තුන් අවුරුදු සැලැස්ම වලි දක්වන ලදී. මෙහි මුඛ්‍ය පරමාර්ථය වූයේ අප මිහිතලය තුල ස්වයංපෝෂිත ලෙස හිමිපාදනය කළ හැකි ආහාර බෝග වගා කිරීම සඳහා අවශ්‍ය විද්‍යාත්මක දැනුම, යටිතල පහසුකම්, බීජ, පොහොර වැනි අංග ලබා දෙමින් ගොවි ජනතාව සමඟ කෘෘෂිකර්ම අමාත්‍යාංශය හා ඊට අනුබද්ධ ආයතන එක් කර ගනිමින් 2018 වන විට මීරිස්, බී ලුණු, අල, මුං ඇට වැනි තෝරා ගත් මූලික බෝග ලැයිස්තුවකින් රට ස්වයංපෝෂිත කරවීමය. මෙම කර්තව්‍ය සාක්ෂාත් කර ගැනීමට අවශ්‍ය ධෛර්යය සහ ශක්තිය සමස්ථ ගොවි ජනතාවටත් සියලුම හිලධාරීන්ටත් ලැබේවායි පතමි.

වසන්ත අලුවිහාරේ (පා.ම)
කෘෂිකර්ම රාජ්‍ය අමාත්‍ය

වයඹ පළාත් ප්‍රධාන අමාත්‍යතුමාගේ පණිවිඩය



වේගිභාසික රාජධානි හතරකින් සමන්විත, පෞඛ කෘෂිකාර්මික හා වාරි සංස්කෘතියකට හිමිකම් කියන අභිමානවත් වයඹ පුරවරය මේ වන විටත් දළ ජාතික නිෂ්පාදනයට මහඟු දායකත්වයක් ලබා දෙමින් සිටී.

අපගේ ප්‍රධාන ආහාරය සඳහා වන වි නිෂ්පාදනයෙන් ද, අන්තාසි, කෙසෙල්, පැපොල් ආදී පළතුරු නිෂ්පාදනයෙන් ද, චිලවළු නිෂ්පාදනයෙන් හා බීජ නිෂ්පාදන කටයුතු වලින් ද වයඹ ඉදිරියෙන් සිටී.

අතිගරු ජනාධිපති තුමන්ගේ සුවිශේෂී සංකල්පයකට අනුව දියත් වන ආහාර නිෂ්පාදන ජාතික වැඩසටහන සඳහා ද උපරිම දායකත්වයක් වයඹින් ලබා දීම අපගේ අරමුණයි. මේ සඳහා වන සියළු සැලසුම් මේ වන විටත් සකස් කොට අවසන් ව ඇත. අහරන් ස්වයංපෝෂී දේශයක් බිහි කිරීම සඳහා දියත් කෙරෙන මෙම උතුම් කාර්යය සමස්ථ ජනතාවගේ ඇගයීමට ලක් විය යුතුය. එමෙන්ම සෑම පාර්ශවයකම පුර්ණ සහයෝගය මේ සඳහා ලබා දිය යුතුව ඇත.

ආහාර සුරක්ෂිතතාව වෙනුවෙන් වයඹ ජනතාවට ද සුවිශේෂී දායකත්වයක් ලබා දිය හැකි බව මාගේ විශ්වාසයයි. එකී කටයුත්තේදී විශේෂයෙන්ම වස විසෙන් තොර දේශීය ආහාර වේලක් නිෂ්පාදනය කිරීමේ මහඟු කාර්යභාරය ඉටු කිරීමටද වයඹින් දායකත්වය ලබාදීම කාලෝචිත මෙන්ම සුවිශේෂී වූ කාර්යභාරයක් බව මැනවින් වටහාගෙන ඇත.

මෙම මහඟු කාර්යය සඳහා දායක වන්නට ලැබීම ද සතුටට කරුණක් බව විශේෂයෙන් සඳහන් කරන අතර, ශ්‍රී ලංකාවේ අනාගතය කෙරෙහි සුවිශේෂී බලපෑමක් ඇති කරන මෙම ජාතික වැඩසටහන සර්වප්‍රකාරයෙන් ම සාර්ථක වේවායි ශුභ ප්‍රාර්ථනා කරමි.

ධර්මසිරි දසනායක
ප්‍රධාන අමාත්‍ය, වයඹ පළාත

වයඹ පළාත් කෘෂිකර්ම අමාත්‍යතුමාගේ පණිවිඩය



ශ්‍රී ලංකාවේ සංවර්ධනය උදෙසා, එහි වෙසෙන ජනතාවගේ සෞඛ්‍ය හා පෝෂණ තත්ත්වයන් සෘජුව බලපාන බව නොරහසකි. ඒ අනුව අප ගන්නා ආහාර වල ප්‍රමාණාත්මක මෙන්ම ගුණාත්මක භාවය පිලිබඳව දැඩි අවධානයක් යොමුකළ යුතුව ඇත. රට තුළ හිඡ්පාදනය කළහැකි ආහාර වර්ග එසේ නොකොට ආනයනය කිරීමට සිදුවීමෙන් විශාල මුදල් ප්‍රමාණයක් වාර්ෂිකව වැය කිරීමට සිදුවීම බරපතල අවාසිදායක තත්ත්වයකි.

දේශීය ආහාර අවශ්‍යතාවය සපුරාගැනීම මෙන්ම ආහාර සුරක්ෂිතතාවය තහවුරු කිරීමද අරමුණු කරගනිමින් දියත් කෙරෙන ආහාර හිඡ්පාදන ජාතික වැඩසටහන, සත්‍ය වශයෙන්ම කාලීන අවශ්‍යතාවයක් ඉටුකිරීමකි. ආහාර හිඡ්පාදන ජාතික වැඩසටහන, දේශීය ආර්ථිකය හා මහජන සුබසිද්ධිය වෙනුවෙන් මෑත යුගයේදී දියත් කරනු ලබන අරුත්බර හා ඉතා ඵලදායී සුවිශේෂීම ක්‍රියාදාමය බව මාගේ අදහසයි. කෘෂිකාර්මික ජීවන රටාවකට හිමිකම් කියන, ඉහළ කෘෂිකාර්මික චිතවයකින් යුත් වයඹ පළාත මෙම වැඩසටහනෙහි ප්‍රමුඛස්ථානයක් ගනු දැකීම මාගේ අපේක්ෂාවයි.

දළ ජාතික හිඡ්පාදනයට දැනටමත් කැපී පෙනෙන දායකත්වයක් ලබාදෙන වයඹ පළාත තුළින්, මෙම වැඩසටහනත් සමඟ තවදුරටත් ඵලදායී සහයෝගිතාවයක් ලබාදීමට හැකිවනු ඇතැයි මම තරයේ විශ්වාස කරමි. ඒ, අතිරේක ආහාර බෝග, පළතුරු, එළවළු හා අලු බෝග ඇතුළු විවිධ කෘෂිකාර්මික හිඡ්පාදන මෙන්ම කිරි, බිත්තර, මස් ඇතුළු සත්ව හිඡ්පාදන හා මතස්‍ය හිඡ්පාදනද ඉහළ නැංවීමේ මහඟු කාර්යයක් වයඹ පළාත් මට්ටමින් මෙහෙයවමින් මෙම ජාතික වැඩසටහනට මාගේ සහභාගිත්වය ලබාදෙනුයේ ඉමහත් සතුටිනි.

මෙම උතුම් කාර්යය සාර්ථක කරගැනීමට දායකවන මෙන් අදාළ සියළු පාර්ශවයන්ගෙන් මම ඉතා කාරුණිකව ඉල්ලා සිටිමි. ආහාර හිඡ්පාදන ජාතික වැඩසටහන සර්වප්‍රකාරයෙන්ම සාර්ථක වේවායි ඉතා සිතින් මාගේ සුභ පැතුම් පිලිගන්වනු කැමැත්තෙමි.

සුමල් තිසේරා
කෘෂිකර්ම, ඉඩම්, ධීවර, වාරිමාර්ග, සත්ව හිඡ්පාදන හා සෞඛ්‍ය හා ගොවිජන සංවර්ධන අමාත්‍යාංශය වයඹ පළාත



කෘෂිකර්මය මනුෂ්‍යයාගේ ඉතාමත් සෞඛ්‍ය සම්පන්න, ඉතා ප්‍රයෝජනවත් හා ඉතාමත් උතුම් ජීවනෝපායයි.

- ජෝර්ජ් වොෂින්ටන්

පටුන

01. හැඳින්වීම -----	1-2
02. පළාත් සිතියම -----	3
03. පළාත් ඉලක්ක සාරාංශය -----	4
04. පුත්තලම දිස්ත්‍රික්ක ඉලක්කය -----	5-44
05. කුරුණෑගල දිස්ත්‍රික්ක ඉලක්කය -----	45-85